

流浪狗咬伤斑头雁 热心市民紧急施救

伤情已得到控制,由专业工作人员细心照看

12月15日中午,拉萨市林草局接到了一位热心市民的求助电话,称在拉萨市西郊某小区大院内发现一只斑头雁被流浪狗咬伤。接到电话后,拉萨市林草局工作人员一行立即前往现场,成功施救。目前,斑头雁的伤情已经得到了控制。
文/图记者 李凌蔚

拨打电话的是居住在该小区的市民拉巴。“是我妻子先发现的。”拉巴告诉记者。原来,拉巴的妻子一大早出门,就在小区发现几只流浪狗围着一只鸟,她立即上前驱赶,鸟儿得已脱险。

“但是它已经伤得很重了。”闻讯赶来的拉巴发现斑头雁的一条腿几乎都要断了,状态非常不好。

看着严重受伤的斑头雁,拉巴和妻子心里非常难受。没有经验的他们不知道该怎么办,只好先开车带受伤的斑头雁前往医院。“我们想着先去宠物医院看看。”拉巴说。但遭到了“拒绝”,因为这里平时针对的都是猫狗等宠物,从来没有救治过禽类,而且还是野生的,医生不敢贸然施救。

无奈之下,拉巴又去买了消炎药、纱布等。“我找了个朋友帮忙,先给它受伤的腿上了药。”接着,他们又找来了两根木棍,将看起来快要断了的腿固定住。

因为住的地方离拉鲁湿地很近,平常也会见到很多水鸟。包扎完毕后,拉巴和妻子又商量着带它前往拉鲁湿地。“它是野生的,我想放归自然。”拉巴说。可是拉鲁湿地的工作人员告诉他,这里平时也会有很多流浪狗。伤未痊愈,如果放归,恐怕又会上演“羊入虎口”的悲剧。

拉巴也不知道怎么办了,一筹莫展之际,妻子从网上查到了拉萨市林草局的联系方式。“既然是野生的,林业部门一定会管的。”忙了一上午,妻子才想到之前在网上看过的类似新闻。没想到,很快就有工作人员赶来。

“当时来了几个林草局的工作人员,说会有专业人员救治,我就放心了。”拉巴说,“我不知道它现在怎么样了,周末我想去看看。”17日上午,记者联系到拉巴,他还心系斑头雁的伤势。

拉萨市林草局相关工作人员告诉



记者:“当时,我们在电话中得知斑头雁疑似掉队而降落在其小区大院内,继而被院中的流浪狗盯上,被狗围困导致左腿被撕咬断,所幸热心市民拉巴和妻子及时驱赶流浪狗救助斑头雁,并对它进行了简单包扎。”

随后,拉萨市林草局的工作人员立即将斑头雁送往曲水救护站进行更专业的治疗。经诊断确定斑头雁左腿肘部骨折,韧带撕扯,伤情较重。“好在救助及时,斑头雁的伤情已经得到了控制。办理了相关移交手续后,我们将后续的救治工作交付于更专业、设施更完善的曲水县野生动物救助站,接受专业工作人员的细心照看和饲养,待其有能力觅食再放归大自然。”

链接

如何救助受伤的野生动物

从相关政策法规角度来讲,不鼓励也不允许个人私自进行收容救护,更不允许个人养殖,这是因为非专业人员不具备科学的施救技能;再者担心野生动物可能会携带疫病传染给人。保护野生动物人人有责,这种爱心和举动是值得肯定的,但是人类的保护行为,有时并不一定科学,出于对自身和野生动物的保护,在发现这种情况时应第一时间与当地林业部门取得联系,县级以上人民政府、野生动物保护主管部门应当按照国家有关规定及时采取应急救助措施。

拉萨拟设立200万元资金推进绿色制造体系建设

近日,自治区经信厅联合工业和信息化部节能与综合利用司、中国绿色供应链联盟、北京联合智业认证有限公司组织召开西藏自治区绿色制造体系建设工作视频对接会。会上,拉萨市积极响应工业和信息化部 and 自治区经信厅关于开展绿色制造体系建设的要求,拟设立200万元的绿色制造体系建设专项资金推进这项工作。
记者 德吉曲珍

为加快推动我区绿色制造体系建设,增补我区绿色制造示范企业空白,打造绿色先进典型,以点带面,引领我区工业绿色转型升级和高质量发展,近日,自治区经信厅联合工业和信息化部节能与综合利用司、中国绿色供应链联盟、北京联合智业认证有限公司组织召开西藏自治区绿色制造体系建设工作视频对接会。会议由自治区

经信厅副巡视员温勇主持,自治区经信厅节能环保处、消费品工业处、原材料工业处、产业园区发展处及区内外10余家企业负责人分别在北京和拉萨会场参加会议。

会上,工业和信息化部节能与综合利用司、拉萨市经信局、中国绿色供应链联盟、北京联合智业认证有限公司介绍了绿色制造相关政策和示范企业申

报要求。拉萨市积极响应工业和信息化部 and 自治区经信厅关于开展绿色制造体系建设的要求,拟设立200万元的绿色制造体系建设专项资金推进这项工作。

另外,温勇要求要进一步做好我区绿色制造体系建设工作,提高站位,充分认识绿色制造在西藏经济社会尤其是生态功能发展中的重要作用。要积

极对接区内外第三方服务机构,提升我区绿色制造发展能力,推动工业绿色转型升级。各企业要积极响应号召,为推进西藏绿色制造体系建设贡献自己的一份力量。

据悉,此次会议对于强化企业绿色发展意识,建立完善我区绿色制造公共服务体系,推动制造企业和绿色发展服务机构之间的交流起到了重要作用。

拉萨消防林周大队帮扶昌都“三岩”片区搬迁群众



图由拉萨市消防救援支队提供

商报讯(记者 卢彪)12月15日,拉萨市消防救援支队林周大队7名指战员按照林周县委、县政府的统一部署,来到林周县卡孜乡昌都“三岩”片区集体搬迁点开展帮扶活动。

为认真贯彻落实拉萨消防救援支队《全市消防救援队伍“创建人民满意消防救援队伍”活动方案》精神,拉萨市消防救援支队林周大队积极推动“不忘初心、牢记使命”常态化、长效化,聚焦人民群众需求,密切联系群众。此次帮扶对象为6户入住新家的昌都“三岩”片区集体搬迁户。现场,拉萨市消防救援支队林周大队指战员积极帮助搬迁群众卸货,搬运家具、电器、柴禾等各类物资并分别妥善归纳,同时还向搬迁群众

普及了日常生活用火用电等消防安全常识。期间,拉萨市消防救援支队林周大队指战员整合力量资源,解决实际问题,真正发扬了“不怕苦、不怕累”的精神,切实把群众的事放在心上,利用一天的时间,完成了6户搬迁户所有家具等物资的搬卸,受到了搬迁群众及工作人员的一致好评。

通过此次帮扶活动,拉萨市消防救援支队林周大队紧密结合了“不忘初心、牢记使命”主题教育精神,切实把参与主题教育活动焕发出来的强大热情转化为解决人民所需、完成群众所想的具体行动,做到了融入群众、联系群众,把初心使命真正落实到看得见、摸得着的实际效果上,用人民满意度检验活动成果。